中国创翼"上海选拔赛:创客云集筑梦想,选树培优聚资源

经过近一个月的激烈比 拼,第五届"中国创翼"创业创 新大赛上海选拔赛各区赛事落 下帷幕。在此期间,各区人社部 门准备了丰厚的"参赛礼包", 创新办赛模式,根据创业者的 需求为参赛选手举办线上创业 训练营、邀请专家导师在线辅 导,并安排对接渠道资源帮助 创业企业快速成长。

为帮助参赛的创业者提升 创业能力,各区不仅有针对性 地精选定向赛道,为创业服务

各区动态

ZJ.

HI

门

元

JLLİ

ZJ)

引入科技元素,还根据创业者的需求准备了多种形式的赋能 培训活动,帮助创业者在大赛 中快速成长。

🤇 精选定向赛道 ≫

静安赛区区级选拔赛特设 "海创赛道",在符合"1个主体 赛+3个专项赛"报名条件的情况 下,可优先参与"海创专项赛"。

🤇 前沿科技助力 》

虹口赛区的大赛代言人"梦

冉"是全身CG建模的超写实虚 拟人,是来自元宇宙的知识分 享官,未来将在为虹创知识分 享、服务政策传播、跨次元合作 等领域助力创业企业发展。

📞 政策服务打包 🔊

从创业贷款、社保补贴到 减税降费,从线上培训补贴到 针对大学生的创业政策解读, 各区通过整合相关部门的政策

内容,将人社部门、税务部门、 金融服务等领域的政策服务 "打包",让创业者参加一次活 动就可全面了解相关政策,为 创业企业纾困解忧。

《 在线培训赋能 》

从商业计划书的撰写到大 赛路演技巧,从梳理创业思路 到打磨商业模式,各区针对参 赛选手的实际需要准备了线上

培训内容,在提升参赛能力的 同时,也为创业企业提升了业 务发展能力。

🤇 往届选手分享 >

松江赛区和长宁赛区还邀 请了往届"中国创翼"创业创新 大赛获奖者、上海市创业新秀 评选优胜选手分享参赛经验和 创业感悟,帮助创业者在赛事 中更好地发挥水平。

此外,各区赛事主办方还 为参赛的优秀创业项目准备了 叠加奖金、创业礼包和渠道对 接服务,并引入多方资源助力 创业企业发展。

第五届"中国创翼"创业创 新大赛上海选拔赛各区赛事已 相继落下帷幕,从各区脱颖而 出的优秀创业者即将相聚市 赛,关注"海纳百创",即可持续 关注赛事进程。

("海纳百创"微信公众号)

为进一步发挥创业孵化基地共享帮扶的 作用,促进创业者与孵化基地的双向选择,6月 29日,由金山区就业促进中心推出"令人心动 的创业园"活动在张堰文创园成功举办 作为"令人心动的创业园"首场活动,本次

"创客入孵 offer"创业沙龙由张堰文教科创园 主办,并特邀文创园三家入驻企业及六位来自 金山本土的创业大学生重归"老校园"

活动伊始,金山区就业促进中心创业部门 负责人对"令人心动的创业园"主题服务板块 进行介绍,作为首期活动,欢迎各位高校毕业 生积极参与。

紧接着,张堰文创园负责人刘玮向创业大 学生们介绍了张堰文创园孵化定位及发展情 况。随后,园内三家入孵企业代表也畅谈新兴 行业的创业路。

"客源怎么来?如何在疫情期间稳定企业运 营?怎么宣传效果好?"来自上海应用技术大学工 商管理专业的裴皓东同学与三位好友在毕业后 回到家乡,结合自己的专业及爱好创办了拓湾体 育馆,在沙龙座谈中,他就初创阶段遇到的困难 提出疑问,文创园工作人员将相似企业发展历程 结合大环境提出建议,人驻企业负责人也将企业 发展遇到过的"坎"与同学们进行分享。

本次创业沙龙气氛热烈,大家在交流过程 中不断碰撞出火花,同学们分别就创业过程中 遇到的问题,需要的支持,以及创业以来的心 得体会与人驻企业进行了深入的讨论交流。

沙龙结束后,文创园负责人带同学们参观文创园物理空间, 并介绍了2022文创园现运行情况以及相关人驻政策,欢迎更多 有创业意向的高校毕业生人驻文创园。(金山区就业促进中心)



崇明:三区协同生态创业,海上花岛美丽绽放

崇明区人社部门紧紧围绕 服务世界级生态岛战略,坚持 "+生态""生态+"的发展战略, 围绕服务"社区、园区、校区", 在创业政策落实、创业指导服 务、创业平台建设、创业典型培 育等多方面开展了扎实有效的 工作,成效初显

社区:

厚植生态优势 赋能乡村振兴

崇明区人社部门的服务足 迹踏遍崇明三岛,西起西北部 的新村乡、东至横沙岛,从不缺 乏创业服务工作人员的身影。 2021年,区、镇联动,开展了"第 七届上海市创业新秀评选暨

2021年崇明区创业新秀评选" "'坚定乡村振兴战略方针,探 讨智慧农创发展之路,暨沪苏 同城大课程·在线私董会"等各 类创业活动、赛事近30场次。 针对小微企业多次进行近距离 精准对接,为创业者送政策、办 实事、解难题。

2021年,聚焦"崇明民宿" 重点服务对象,联合区民宿协 会以及建设镇与竖新镇等民 宿集群资源,多次开展民宿相 关创业培训、技能提升、行业 交流等。

通过创业新秀评选、创业 新苗培育,挖掘并培养了一批 民宿创业的带头人。同时,与金 山区跨区联动,开创性达成两 区民宿创业战略合作协议,扩 大相关产业"朋友圈",进一步 强化乡创服务效能,提升带动 就业增收效应,助力乡村振兴。

园区:

提升园区能级 加码企业成长

崇明区人社部门联合崇明 工业园区创业孵化园、长兴海 洋家创客基地、竖新镇创业孵 化园等创业孵化示范基地,为 创业青年及入驻企业搭平台、 送政策、促交流,竭力打造一片 草根创业的乐土。

崇明工业园区创业孵化 园致力打造富有生态特征的 专业化文创产业孵化基地, 以推介华语音乐剧产业为核 心,积极组织开展各类创投、 展演等活动,联合专业机构 共同打造全国音乐剧产业的 "中央厨房"

长兴海洋家创客基地则致 力于聚集海洋+产业链上下游, 重点围绕海洋高端设备、海洋 生物、海水综合利用三大产业, 积极引进行业龙头企业以及上 下游关联企业、相关海洋高端 科研机构,努力打造形成产业 生态链,加快形成长兴海洋战 略性新兴产业集群。

竖新镇创业孵化园重点聚 焦现代农业、乡村文旅、创意民 宿、农产电商等领域,形成1十 N创业空间,即一个创业园区 加多个创业实践基地,对创业 项目提供商业模式、项目培训、 资源整合、资本融入等方面的 辅导和支持。

校区:

探寻海洋秘密 激发创业意识

江南造船集团职业技术学 校创业指导站成立于2019年, 指导站校内专兼职教师5人,外 聘创业导师8人。学校坚持"专 创、科创、产教、思创"的四位-体育人理念,结合专业特色 和办学优势,建立了高新舰 船制造虚拟仿真实训基地实 验室,组织学生对接5G智能 制造创新实验团队,开阔学 生创新思维。

此外,学校创业指导站还 与人社部门建立定期开展对 接的机制,组织学生积极参与 线上创业大讲堂等活动,推进 职业生涯规划工作;联合区人

社部门通过"走 出去、请进来" 的方式,让在校 生了解校外真 实的创业环境, 并匹配创业指 导专家指导并 帮助学生积累 创业实战经验。

("海纳百 创"微信公众号)

新苗结对

·山区女孩筑起创业脱贫梦



一头用绿色植物编织成的迷你小鹿,驮着一 丛兰花,为书桌增添一抹雅趣。你是否想要这样一 件别致的盆栽呢?这个被称为"彩云汇"的项目,是 洋泾街道通过社区、校区、园区"三区融通"促成 的,帮助创业者将云南的创意绿植售卖到大城市。

反哺桑梓,助贫困农户增收

几年前,受惠于国家扶贫政策,王国珍成为 上海市医药学校云南班的学生,在潜心求学、提 升自己的同时,她一直希望能够自主创业,带动 家乡父老共同致富。

"我的家乡山清水秀、物产丰富,尤其是各种 各样的花卉、植物,可以说是现代城市人陶冶情 操、抚慰心灵的佳品,但很少有人将它们打造成商 品售卖出去,所以我决定在这方面动动脑子,开启 我的创业道路。"王国珍的创业初衷单纯而简单。

拳拳赤子心,殷殷桑梓情。在王国珍的计划中,

她将与伙伴合作,将家乡的各类手工艺品、绿色农产 品销售到一二线城市,帮助贫困农户打通销售渠道, 带领他们奔向致富路,这也正是"彩云汇"的理念。

线上线下,让农产品进万家

自2019年来到洋泾读书后,校方与社区均加 大了对她与项目的培养,王国珍成为"创业新苗" 培育对象,并与上海市创业指导专家志愿团的导 师结对。肖奕、宋峰、周海燕三位导师从产品线设 计、销售渠道连通、团队建设等方面对王国珍进 行了多次指导,同时鼓励她通过参加创业大赛锻 炼自己、打响知名度。

"老师指导我优化项目细节、包装商品,社区 也时常建议我参加创业市集、项目论证会,尤其 是去年,洋泾街道成立了创业孵化实验基地,在 导师团的牵线搭桥下,我有幸申请到入驻孵化器 的资格,不仅能够使用共享工位,还能享受公司 注册、财务、法律等方面的专业服务。"王国珍说。

一位来自云南贫困山区的孩子,在学习之余心 系家乡,用心把家乡的特色产品通过网络销售到上 海乃至全国,以实现脱贫的目的。这样一份单纯、简 单的创业初衷,令人动容。或许作为创业项目,"彩 云汇"是稚嫩的,但创业指导专家志愿团的导师们 相信,这份创业经历无论最终成功与否,对于这个 年轻充满朝气的团队而言都是一段宝贵的经历、一 份成长的见证。 ("海纳百创"微信公众号)

